

Верхняя Салда
напротив школы №6

АВТОМОЙКА

Запись по телефону:
5-92-44;
89506549359

Вырежь и принеси
скидка – 10%

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ

Орбита ТВ

ТЕЛЕПРОГРАММА 22 ИЮНЯ - 28 ИЮНЯ

№ 25 (378)
18 июня 2009 г.

Издается с сентября 2001 года

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ПРЕЗИДЕНТ ОБ ИТОГАХ САММИТА ШОС



Президент РФ Дмитрий Медведев подвел итоги саммита Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), который проходил в Екатеринбурге 15-16 июня.

По словам главы России, основным итогом заседаний стало решение о продолжении совместных экономических проектов ввиду непростой финансово-экономической ситуации в мире. Стоит напомнить, что именно сегодня глава Китая обнародовал

информацию о выделении кредита в размере 10 миллиардов долларов США для финансирования проектов ШОС.

Дмитрий Медведев пояснил, что речь в первую очередь идет об инфраструктурных проектах, которые носят трансграничный характер и помогают решить застаревшие проблемы на пространстве стран-участниц ШОС. Также по словам российского президента, на встрече прозвучало предложение разработать и принять конвенцию ШОС о защите и стимулировании капиталовложений, однако обсуждение этого вопроса еще не завершено. Внимание участники заседания уделили и вопросу создания резервных мировых валют, которые могли бы выступать альтернативой доллару США. В частности, уже в обозримом будущем на такую роль может претендовать российский рубль.

Дмитрий Медведев также подчеркнул, что ШОС создавалась как организация в сфере безопасности. Однако безопасность стоит понимать шире, нежели как исключительно противостоит террористической угрозе или международной преступности. Безопасность в условиях кризиса стоит понимать и как совместное решение экономических проблем. Именно поэтому эти вопросы в рамках екатеринбургского саммита заняли одно из самых значительных мест повестки заседаний.

Следующий саммит ШОС пройдет в 2010 году в Ташкенте (Узбекистан).

Сегодня в номере

медицина

Новый главврач ЦГБ
Стр. 2

только цифры

Кто и где нас лечит?
Стр.2

реформа УЖКХ

Жить по-новому
Стр.12

день донора

«Кровь людская не водица»
Стр.13

страшная новость

Продала дочь
Стр.13

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ И НА ТВ
5-42-10

Пленка полиэтиленовая 200 мкм 89231 25.-	Рубероид 190913 269.-	Дверное полотно грунтованное 167167 739.-
Мебель для ванной Альбау 203364 2250.-	Эмаль ПФ-115 БРАВЫЙ БРИГАДИР 1 л 206180 69.-	Тачка, 1 колесо 153232 1250.-

Нижний Тагил
СУПЕРСТРОЙ
Более 30 спец. предложений
Широкий ассортимент товаров, как для ремонта, так и для сада и дачи
Оптовым покупателям - индивидуальные скидки!
НОМЕ кредит 10-10-10 от суммы 3000 руб.
Услуги по ремонту - скидка 10%
Доставка на покупку от суммы 40000 рублей и объемом на газели (1,5 т) - БЕСПЛАТНО!
Заявленные цены действуют до конца июня предложения действительны при наличии товара

ЮНОСТИ, 12 Г
Р-н Ледового дворца (3435) 47-62-48 с 9.00 до 21.00

ЗАО «ЭНЕРГИЯ»

АВТОЦЕНТР

- АВТОМАГАЗИН
- АВТОСЕРВИС (шиномонтаж, компьютерная диагностика, ремонт ходовой, электрики)
- АВТОМОЙКА (портальная, бесконтактная)
- СЕТЬ АВТОЗАПРАВОЧНЫХ СТАНЦИЙ «ЭНЕРГИЯ» (качественное топливо «Сибнефть»)

заключаем договора с организациями на авто: услуги, масла, запчасти

Тел. 5-76-20; 5-76-09; 89638504228. Адрес: г. В. Салда ул. Районная, 1а

Магазин «ЭКОНОМ - КЛАСС»

СУПЕРНИЗКИЕ ЦЕНЫ! КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА!
Одежда, обувь – для всей семьи!
Постельное белье, полотенца и многое другое

Скидки покупателям:
До 1000 рублей – 5%
От 1000 рублей – 10%

- футболки – от 100 рублей
- джинсы – от 280 рублей
- кроссовки от 200 рублей

Часы работы: с 10.00 до 20.00
Наш адрес: г. Верхняя Салда, ул. Спортивная, 1

ОСНОВАТЕЛЬНОСТЬ
ОТКРЫТОСТЬ
ОПТИМИЗМ

г. Верхняя Салда (34345) 5-19-75
г. Невьянск (34356) 2-18-80

МНОГОКАНАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
Орбита ТВ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ВАДИМ ВЫРУПАЕВ О СЕБЕ И О МЕДИЦИНЕ



11 июня в малом зале Верхнесалдинской администрации состоялась встреча представителей средств массовой информации нашего города с Вадимом Вырупаевым, назначенным главным врачом ЦГБ 22 мая 2009 года. На встрече присутствовал Владимир Касьянов, заместитель главы администрации по управлению социальной сферой, и Ольга Цепелева, пресс-секретарь главы Верхнесалдинского городского округа.

Вадим Львович рассказал журналистам:

о себе: - В 1962 году я родился в городе Кушва Свердловской области. До армии год проработал слесарем КИПиА в Гороблагодатском рудоуправлении.

Службу проходил в пограничных войсках на Амуре. Отучившись год на рабфаке, поступил в Свердловский медицинский институт. В 1990 году, после окончания института, поступил в интернатуру. По распределению вернулся в Кушву. Работал психиатром, позже - главным врачом этой же больницы.

О семье: - Моя жена по профессии учитель, многие годы работала педагогом дополнительного образования. Старший сын учится в Санкт-Петербургском высшем учебном заведении, будущий программист. Младший сын в этом году заканчивает 11 класс.

О салдинском здравоохранении: - Салда имеет неплохую медицинскую базу и кадровый потенциал. Единственный минус - нет единого централизованного органа здравоохранения. ! Очень радует, что в Салде достаточное количество врачей. Хотя в ЦГБ сегодня не хватает специалистов узкого профиля. Эта проблема может легко решиться, если мы сумеем хорошим специалистам предоставить квартиры. Именно квартиры, а не комнаты в общежитии! Поверьте, это очень сильный рычаг для молодых специалистов, выбирающих место работы после окончания института.

Хочется, чтобы наши врачи повышали квалификацию, не выезжая из города, экономя этим время и бюджетные деньги. Есть такое понятие - телемедицина. Это когда преподаватели и обучающиеся специалисты находятся в разных городах и общаются благодаря современным компьютерным технологиям.

Главный объект - роддом. - По предписанию Роспотребнадзора с 24 июня салдинский роддом дол-

жен быть закрыт. Нижний Тагил не готов нас принимать! Получается, что нашим мамочкам придется рожать дома, в подъезде, в машине «скорой помощи». Нельзя этого допустить! Мы работаем в этом направлении, и, я думаю, проблему эту решим! После недавнего визита заместителя министра здравоохранения появилась реальная возможность поместить роддом в здании госпиталя. И там же сохранить отделение гинекологии, так необходимое салдинским женщинам. Очень надеюсь на это!

Поздравление. - *В канун Дня медицинского работника хочется пожелать всем коллегам здоровья, терпения, материального благополучия. А главное, признания и любви людей, которых они лечат! Ведь доброе отношение пациентов дает нам силы и желание работать дальше. С праздником!*

Владимир Касьянов, заместитель главы администрации, поделился с журналистами:

- Скажу честно, я рад назначению Вадима Вырупаева. С того момента, как Вадим Львович приступил к своим обязанностям, мы созваниваемся, встречаемся практически ежедневно и совместными усилиями решаем накопившиеся проблемы. Думаю, что у нас все получится!

Татьяна МЕДЯНИК

МЕДИЦИНА

МОЙ КОМПЛИМЕНТ ВРАЧУ

Городская стоматология, здесь всегда чисто. Узкие коридорчики заполнены пациентами.

Здесь таятся страх перед болью и надежда, что процедура пройдет удачно. У кабинета стоматолога-хирурга обычно людей больше. Мне пришлось прийти сюда трижды за короткое время.

Принимает молодой человек-специалист Александр Ковалёв. В коридорчике невыносимо душно. Очередь подошла, в кабинете оказалось открыто окно и стало легче. Мне повезло, сделали анестезию и минут на двадцать оставили в кабинете в другом кресле. Присутствие врача стало оказывать благотворное действие на нервы, сердце успокаивалось, хотя ожидание боли не покидало.

Молодой светловолосый врач за эти несколько минут поразил меня своим неординарным для нашего времени отношением к пациентам. Люди уже привыкли к другому отношению врачей, терялись, не успевали ответить на его приветствие.

Его молодость поначалу пугала (всем хочется опытного врача), но энергия и доброжелательность молодого врача внушали уважение.

Видно было, что работа ему нравится, нравится и делать ее хорошо.

Настала главная минута, сажусь в «страшное» кресло. Александр Сергеевич разговаривает, спрашивает и одновременно уверенными и бережными руками делает своё дело.

Следующие два моих посещения к хирургу были спокойными, появилась уверенность, что процедура пройдет без осложнений.

Лечение закончилось. Меня не поки-

дает чувство благодарности к молодому врачу.

Невольно возникает вопрос: откуда в наш век раздражительности и нетерпимости к друг другу у этого молодого человека хватает сил и мудрости быть врачом?

«Он всё знает, всех помнит», - сказала мне регистратор Валентина Тимофеевна, когда на второй приём я пришла без талона с разрешения Ковалёва и была в сомнении, полагая, что придётся переждать всех «талончиков». Но, видимо, и очередь на этот раз оказалась не нахальной, и врач помнил своё обещание.

Вот такой он, врач, шутливый, внимательный, серьезный.

Тяжело быть врачом в наше время, зарплата низкая, государственной поддержки никакой. Чтобы иметь заработок, близкий к достойному, врачи вынуждены работать на две ставки и более, постоянно сокращая время для отдыха, семьи. Накапливается естественная усталость, отношение к работе становится формальным, всё меньше врачей соответствует статусу своей профессии. Это мое мнение.

Хочется пожелать молодому врачу не растерять душевные силы, пусть с годами растёт его опыт, знания и не будет места равнодушию.

Ну а мы, ваши пациенты, будем говорить...впрочем, разрешите перефразировать слова Б. Окуджавы: «Давайте говорить врачам комплементы».

Вам, доктор, Ковалёв, мои комплементы!

Светлана ВИТСКИХ,
пациентка стоматологии

ТОЛЬКО ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ГДЕ И КТО НАС ЛЕЧИТ?

Центральная городская поликлиника

В ЦГБ- 7 отделений. Нет только онкологического.

Врачей-73.

Медсестер- 320.

Врачами больница укомплектована на 42, 6 процента, медсестрами на 61, 9 процента. Совместители из других медучреждений восполняют недостающий персонал.

Врачей высшей категории-32, 12-первой, 3 - второй категории.

Высшую категорию среди среднего медицинского персонала имеют 189 человек, 50 - первую, 21 - вторую.

За прошлый год врачами было принято 560 тысяч пациентов(эта цифра не должна нас смущать, так как некоторые больные обращались к врачам несколько раз).

Пролечено в стационарных отделениях- 8200 человек.

От наркомании и алкоголизма пролечено 1428 больших любителей спиртного и наркотической отравы.

Первое лечение за счет бюджетных средств, повторное- из собственного кармана.

За 2008 год врачами ЦГБ выявлено 239 больных с онкологическими заболеваниями. На первом месте- рак легких, затем -онкология желудка, и на третьем месте- рак кожи.

С 1996 года и по сей день у нас в округе выявлено 313 ВИЧ- инфицированных. Сейчас под диагностическим наблюдением 162 человека. Некоторые больные покинули наш город, другие покинули этот мир.

Техническое оснащение боль-

ницы осуществляется согласно таблицы оснащённости. Медицинское оборудование поступало и по нацпроекту «Здоровье».

Медико- санитарная часть «Тирус»

Располагает 15 отделениями: функциональной диагностики, эндоскопии, терапевтическое, гинекологическое, лучевой диагностики, хирургическое, стоматологии и эстетической медицины, женская консультация, профилактических медицинских осмотров,, организационно- методический, дневной стационар «Тирус», дневной стационар при поликлинике, клиничко- диагностическая лаборатория, Центр восстановительной медицины и реабилитации, фельдшерские здравпункты- 9 (из них 3 - круглосуточные).

Количество посещений в год в мсч «Тирус»

За 2008г. -262834.

За пять месяцев текущего года- 104084.

Врачей высшей категории- 23 чел.

Врачей 1 категории-10 чел. Врачей 2 категории- 3 чел.

Эту информацию мы публикуем для того, чтобы салдинцы знали, если одолеет недуг, куда обратиться за медицинской помощью и чем располагают наши медучреждения. Но главное достижение нашего государства в том, что у нас медицина **бесплатная**.

БУДЕМ ЖИТЬ ПО-НОВОМУ?

РЕШЕНО - ПЛАТИТЕ!

Полгода ведется речь о реорганизации УЖКХ. И вот со 2 июня активно ведется работа по созданию обособленного подразделения ЗАО «УралТЭК» по эксплуатации инженерных сетей города. Уже согласованы с администрацией принципы и условия захода на территорию новой компании, руководит которой А.Ю. Сметанин. 15 июня, пока еще гости, провели обследование проектов, подготовили необходимую технико-экономическую документацию. Теперь согласно плану готовится проект договора на оказание услуг по техническому обслуживанию МУП «ГУЖКХ», согласовываются объемы услуг, численность персонала. Одним словом, реорганизации не миновать. А это значит, не быть ему, как прежде, монополистом и муниципальным предприятием. Задаваться подобными вопросами «хорошо это или плохо?», нет смысла, хотя ломать и снова строить всегда труднее. Не отказать ли это на качестве оказываемых услуг в период реорганизации, на первом ее этапе?

Александр Калмыков, начальник службы УЖКХ, считает, что жители могут сразу и не заметить изменений. Правда, когда им придется перезаключать договоры, могут появиться и

вопросы. Ведь сейчас платят за все сразу. А если три компании будут, то что, по договору с каждым, кто окажет услугу? Гадать не стоит. Над этими и другими вопросами работают специалисты. Хотя и, правда, не все в этом деле до конца понятно, но, видимо, всему своё время. Верно лишь, что в ходе реорганизации бывшее предприятие УЖКХ разделят на три самостоятельные структуры. Часть сотрудников останется работать в прежнем режиме, на прежнем предприятии, а остальным придется срочно уволиться и написать заявление о приеме одних в ЗАО «УралТЭК», других - в ОП «Верхнесалдинский». Это еще одно детище реорганизации.

На 25 июня назначено оформление приказа генерального директора о создании ОП «Верхнесалдинское», об утверждении его структуры и штатного расписания. А потом - встречи с персоналом. Именно этот момент самый мучительный. Ведь как уйти от уже сложившихся традиций, отлаженных отношений, привычной работы? Вроде все также, но ведь уже иначе...

Многим придется уволиться кто-то получит перевод, а кто-то будет дожидаться сокращения, не видя себя на новой работе. Это жизнь. Понятно, что при переходе люди меньше теряют, чем при увольнении, поэтому, они не знают, как поступить: написать, как от них требуют, или ждать сокращения? Что ждет их завтра? Но, несмотря на это, все по-прежнему добросовестно

работают, ожидая своей участи.

Законность принимаемых мер по отношению персонала пояснила **Алена Романова, юрист УЖКХ:**

- Все проходит в рамках законности и у людей есть выбор: перейти, остаться или попасть под сокращение, в случае не согласия.

Сегодня мы все, пользователи коммунальных услуг, заключали договор с МУП УЖКХ. Сколько структур будет и каким образом с каждой заключать договор? Есть ли альтернатива предложенным компаниям? Как планируется производить оплату? Не на все вопросы еще есть ответы, так как процесс только начал. А основанием для реорганизации послужил опыт Красноуфимска.

Вот, пожалуй, и все, что можно сказать сейчас. Из того, как быстро и слажено сработают «реорганизаторы», будет зависеть, с теплом ли в домах встретят жители зиму, куда и сколько за какую услугу придется платить.

PS: Частенько мы, салдинцы, были недовольны службой УЖКХ. Но ведь изъясн всегда можно найти, хотя, по большому счету, зимой без отопления не жили, так же, как и без горячей воды. Плохо или хорошо, но все было своевременно. Что ждет жителей сейчас? Как новые хозяева будут выполнять услуги и есть ли альтернативные компании, готовые предложить свои? Следите за публикациями.

Ирина ЛУЧНИКОВА

Ежегодно жители платили за отопительный сезон по факту, а теперь сумма оплаты за эту коммунальную услугу разбросана на 12 месяцев. Супруги Ивановы купили жилье в Салде и удивляются, почему должны платить за долги прежних хозяев квартиры?

С ними сложно не согласиться, но ответ один: такое решение принял глава. 21 ноября 2008 года вышло постановление №733 об утверждении ставок оплаты за жилищно-коммунальные услуги для граждан Верхнесалдинского городского округа. Пункт 5 данного документа гласит: «Начисление и оплата за отопление жилых помещений производится в течение года». На основании постановления служащие УЖКХ и взимают плату соответствующим образом.

На момент принятия документа не вставал вопрос о недовольстве супругов Ивановых - квартиру-то они купили позже. Многим жителям удобнее было платить за услугу по факту, как, впрочем, и МУП УЖКХ. В зимний период они получают с жителей так же, как в летний, а поставщику (ВСМПО) должны произвести расчет своевременно и в полном объеме. Таким образом, предприятие не может полностью рассчитаться, и накапливает долги. То есть искусственно создается финансовая задолженность, которая выравнивается лишь к концу года.

По поводу пункта «по итогам года, с учетом фактического поступления тепла в жилые дома, производить перерасчет населению округа». Это объясняется тем, что в летний период производятся ремонтные работы, на которые также нужны средства. А если на день раньше отключат или не вовремя включают, вот вам и перерасчет за это время. Не согласны - обращайтесь в суд.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОНОРА

«КРОВЬ ЛЮДСКАЯ НЕ ВОДИЦА»

14 июня – Всемирный день донора. И именно в этот день мы встретились с Павлом Фоминым, обладателем документа «Почетный донор России».

- Мы с тобой одной крови – ты и я! Так может сказать он своим неизвестным братьям и сестрам. А началось все, когда Павел служил срочную службу в армии.



- 1971 год. Срочно нужна кровь для спасения жизни... Помню, как приятно было, когда после первой сдачи крови командование выстроило личный

состав и зачитало благодарственное письмо. Это так тронуло!.. Маленькие дети выражали благодарность одному из наших ребят, чья кровь спасла детям маму. Мы прочувствовали, что реально спасаем чью-то жизнь.

С тех пор Павел сдавал кровь более 50 раз. Представьте только, первый раз 200 граммов, а потом, в зависимости от состояния, за раз - по 400, 500! Павел уверен, что сдача крови - дело нужное и благородное. С одной стороны, кому-то помогаешь, с другой - своя кровь омолаживается. В его документе «B(III)» резус положительный. Донор прокомментировал, что за этими двумя знаками - целая характеристика человека. Оказывается, по крови можно

узнать о привычках и характере человека, кровь - носитель генной информации. И получается, что, переливая кому-то кровь, человек вольно или невольно приобретает не только жизнь, но

и некие привычки её прежнего хозяина.

Много Павел мог рассказать и о своей группе крови. Он считает, что III группа роднит его с потомками лемурии... Так беседуя, мы подошли к Центру переливания крови, что находится на улице Спортивная, 8. На дверях скромная вывеска, приемные дни. Нам открыла Галина Катаева, заведующая, охотно провела по помещению. Узнали, что с 2007 года произошла реорганизация службы крови: в Нижней Салде закрыли пункт, а в Верхней стало структурное подразделение Нижнетагильской станции переливания крови, которое называется отделением заготовки крови.

- Донорские дни у нас два раза в неделю - вторник и среда. По вторникам - плазмо-фарез, новый вид донорства, всего второй год, - начала она свой рассказ. От Галины Николаевны узнали, каждый ли может стать

донором, что для этого необходимо:

- Уже с 18 лет желающие могут стать донором. Для этого нужно прийти к нам с паспортом, полюсом, отметкой о флюорографии. Пройти здесь обследование. Важно, чтобы кандидат не болел никогда желтухой, другими серьезными болезнями. Для каждого донора выделяется индивидуальная импортная система забора крови. Так что бояться не надо - у нас полная безопасность. На особом учете стоят доноры, имеющие прививку от клещевого энцефалита. А вообще, к нам приходят по записи. Предварительно созвониться можно по телефону 5-13-26.

Данный пункт обеспечивает кровью нуждающихся в помощи в Верхней и Нижней Салде. По требованию врачей в больницу передается нужная группа крови. По статистике 44% людей



обладают I группой крови, 36% - второй, на долю III группы приходится лишь 14% населения и самая малочисленная группа IV. Здесь всего 6%. Поэтому и доноров с этой группой найти сложнее:

- К примеру, на всю Салду всего три донора с III группой, резус отрицательный. Не каждая взятая группа крови востребована, бывает, что выходит срок, а за иной приходится обращаться в Тагил. Что же касается собранной крови, то вся она хранится в специальных холодильниках. И если кому-то из салдинцев для спасения жизни понадобится кровь, - она есть.

Страницу подготовила
Ирина ЛУЧНИКОВА



ЗАО «Энергия»

Автоцентр

Быстро, качественно выполним любые авто-слесарные работы, диагностику, развал-схождение.

Помощь в выборе авто-запчастей на месте.

АКЦИЯ! 15.06.2009г. – 15.09.2009г.

Пенсионерам скидка 10% на услуги сервиса.

АКЦИЯ! 15.06.2009г. – 15.08.2009г.

При покупке комплекта стоек АСОМИ – на установку скидка 20%!!!

Купи стекло и получи скидку на установку 20%!!!

тел. 5-76-09; 89638504228. В.Салда ул. Районная 1А
подробности на сайте: www.energia-vs.ru

УЛЫБНИСЬ

- Мой сын любит играть с ребятами во дворе в футбол и каждый раз приходит домой в грязных штанах. Сколько дорогих импортных моющих средств я перепробовала - ничего не помогает! Но тут мне в руки попался ремень, и я хорошенько выпорола сына. С тех пор штаны у него всегда чистые!

Отечественный недорогой ремень - лучшее средство поддержания чистоты одежды!

20 июня 2009 г. состоится Районная выставка охотничьих собак. Место проведения: г. Нижняя Салда, спорткомплекс "Вымпел". 9.00 - ветосмотр, регистрация собак

10.00 - начало работы рингов. Участник в выставке - 100 рублей (ветосмотр оплачивается хозяином дополнительно).

Владельцу собаки при себе иметь: - справку о происхождении собаки или свидетельство на охотничью собаку

- справку о действующей прививке против бешенства. В-Салдинское ООиР

ВЫХОДИ НА ОРБИТУ УСПЕХА

СЛУЖБА РЕКЛАМЫ
МНОГОКАНАЛЬНЫЙ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ОРБИТА СЕРВИС
orbisreklama@rambler.ru
ВЕРХНЯЯ САЛДА, СПОРТИВНАЯ, 17
5-42-10

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ
5-42-10
ЖДЕМ ОТЗЫВОВ

www.memorial-ural.ru
МЕМОРИАЛ
каменнообрабатывающая фирма
ПАМЯТНИКИ
оградки **ГРАНИТ МРАМОР**
фотоэмали
благоустройства
Действует специальное предложение:
мраморный памятник с установкой - 14 тыс. руб.
г. Верхняя Салда.
ул. III Интернационала, 55
перекресток с улицей Ленина
59-103
пн. - сб. с 9:00 до 18:00, вс. - вых.

☑ БЕГУЩАЯ СТРОКА, ☑ ВИДЕО РОЛИКИ/СЮЖЕТЫ, ☑ БАНЕРЫ,
☑ ВИДЕО РОЛИКИ/СЮЖЕТЫ, ☑ БАНЕРЫ,
РЕКЛАМА-ДВИГАТЕЛЬ!
ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНАЯ ГРУППА
"ОРБИТА+ТВ"
изготовит для Вас
ВИДЕОРЕКЛАМУ!
ДВИГАЙТЕСЬ ВМЕСТЕ С НАМИ
☎ **5-42-10, 2-55-39.**
☑ БЕГУЩАЯ СТРОКА, ☑ ВИДЕО РОЛИКИ/СЮЖЕТЫ, ☑ БАНЕРЫ,

УЛЫБНИСЬ

Реклама:
«Вы красивы и элегантны?
Хотите работать за границей?
В Монголии требуются укладчики асфальта».

ДОСТАВКА ГРУЗОВ А/М КАМАЗ

Песок, Щебень, Отсев, Дрова, Навоз, Торф, Керамзит, Граншлак, Глина (есть фасовка в мешках), Кирпич
Тел. 8-950-651-44-92
8-922-610-28-88

МЕСТО ДЛЯ ВАШЕЙ РЕКЛАМЫ

ДЕТСКАЯ ЯРМАРКА
БРАТИКИ СЕСТРИКИ
Уважаемые мамочки!!!
Если Ваш малыш подрос, и у Вас остались детские вещи, мы поможем Вам их продать и предлагаем сдать на комиссию **КРОВАТКИ, КОЛЯСКИ, МЕБЕЛЬ, ВЕЛОСИПЕДЫ, ИГРУШКИ, ОДЕЖДУ, ОБУВЬ И МНОГИЕ ДРУГИЕ ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ. ПРИНОСИТЕ ЧИСТЫЕ ВЕЩИ, НЕ ЗАБУДЬТЕ ПАСПОРТ.**
Мы будем рады Вас видеть по адресу: с. Н.Тагил, ул. Красноармейская, 12 здание «Фабрика Света», напротив ГДТЮ
Прием товара: ПН-ПТ с 10 до 19 ч Справки по тел: 8-902-87-91-777, 92-28-77

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
В центральной библиотеке (пр. Строителей, 1а) г. Н-Тагил общество «Трезвости и здоровья» на протяжении 23 лет проводит лекции, беседы, консультации
КОДИРОВАНИЕ
От алкогольной зависимости по методу Довженко начало в 12 часов
От избыточного веса: воскресенье (нечётное число) начало в 9:00
воскресенье (чётное число) начало в 14:00
Тел.: 8-(3435) 33-11-62, 8-9-222-00-55-64
Зарегистрировано в Мин.юстиции №256 от 03 июля 1998 г.

ДОСТАВКА ГРУЗОВ А/М КАМАЗ
- ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ДРОВА, НАВОЗ, ТОРФ, КЕРАМЗИТ, ПУШЕНКА, ГЛИНА, ШЛАКОБЛОК, ГРАНШЛАК
(ЕСТЬ ФАСОВКА В МЕШКАХ)
ТЕЛ. 8-908-908-08-84

УЮТНО
НИЗКИЕ ЦЕНЫ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА
алюминиевые, входные группы, офисные перегородки, вертикальные жалюзи, рольставни, балконные ограждения, витражи, автоматические, гаражные ворота от немецких производителей. Кондиционеры. Монтаж. Сервис. Обслуживание. Приглашаем к сотрудничеству дилеров также юридических лиц
ПРИ ЗАКАЗЕ БАЛКОННОГО ОГРАЖДЕНИЯ С ОБШИВКОЙ ВЕРТИКАЛЬНОЕ ЖАЛЮЗИ В ПОДАРОК
ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. РАССРОЧКА. ВЫНОС МУСОРА ПОСЛЕ МОНТАЖА.
Всем пенсионерам - скидки
г. Верхняя салда ул. Парковая, 5 (2 этаж) тел/факс 5-34-88, 5-41-24

РЕЗКА СТЕКЛА
Салаватское стекло марки М4, 4 мм
Любые размеры
Стоимость от 155 р/м²
Возможна доставка
В. Салда, Парковая, 5, 2 эт.
тел. 5-41-24, 5-34-88

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И РАЗДВИЖНЫЕ ЛОДЖИИ
ИЗ НЕМЕЦКОГО ПРОФИЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ
оформление документов на дому

9000 РУБЛЕЙ 4880 руб. для дилеров (БЕЗ УСТАНОВКИ)	14500 РУБЛЕЙ 6500 руб. для дилеров (БЕЗ УСТАНОВКИ)	16000 РУБЛЕЙ 7900 руб. для дилеров (БЕЗ УСТАНОВКИ)

МОСКИТНАЯ СЕТКА И МИКРОПРОВЕТРИВАНИЕ В ПОДАРОК!!!
☎ **8-952-733-21-67;**
(3435)-34-17-16

ОСТОРОЖНО: КЛЕЩ!

ПРИВИВКА – СПАСЕНИЕ ОТ ОПАСНОЙ БУКАШКИ

В июне в городских округах продолжается рост количества укушенных. По информации Роспотребнадзора, в Верхней Салде на 10 июня - 247 человек (показатель - 479,1 на 100 тыс. населения). Только за прошедшую неделю зарегистрировано 77 укушенных, что в 4 раза больше, чем в предыдущую. Стоит заметить, что из 427 укушенных привитыми против клещевого энцефалита были только 89 человека. 64% укушенных составляют люди без прививки. Поэтому противоклещевой гамма-глобулин был введен 178 человекам (72%).

Что касается детей, то 34 ребенка пострадали, ровно половина из них не были привиты.

Детей было в этот период укушено 34 человека - 13,7% от всех укушенных, 50% из них не были привиты.

Где же клещи подстерегают жертву?

На прошлой неделе нападения зарегистрированы в коллективных садах №№1, 2,5, 11,12,13,15,18,23; в лесной зоне (пос. Басьяновский, около деревень Нелоба, Балакино, Медведево, Тагильский кордон, Северная, на река Иса, Салда, Чернушка, Ленева, Исинский пруд, возле д/отдыха Ломовка, Сосновка. В черте города В.Салда на огородах, ул. Спортивная,13, Вертолетный завод, на кладбище. На территории сёл (Медведево, Тагильский

Кордон, Балакино, Северная).

В Нижней Салде количество укушенных клещами в этот период ниже - 97 человек (показатель-529.8 на 100 т.населения). Из них привитыми против клещевого энцефалита были только 31 человек. Получили противоклещевой гамма-глобулин 84 человека - 87%. Детей было в этот период укушено 19 человек - 19,9% от всех укушенных, 37% из них не были привиты. За прошедшую неделю зарегистрировано 34 укушенных, что в 6,8 р. выше уровня прошлой недели. Пик укусов, как и в В.Салде, так и в Нижней пришелся на последнюю неделю мая и продолжается.

Активность клещей объясняется усталовлением теплой погоды.

В Нижней нападение клещей зарегистрированы: в коллективных садах (Ключики, Романовка, ул. Калинина, Шамаринские дачи, по старой дороге в В.Салду), на кладбище. В черте города также были пострадавшие: на огородах, Р.Молодежи,139, ул. Луначарского, ул. Фрунзе,104, у пруда;

В лесной зоне (около Красного Бора, д/отдыха Турмалин, по дороге на Басьяновку);

В селе Акинфиево, д. Малыгино, Медведево, д.Шайтанка,ст. Моховое.

Как видим из вышеперечис-

ленного, клещи активны и в населенных пунктах. Чтобы не заболеть клещевым энцефалитом, который является очень тяжелым заболеванием, приводящим к инвалидизации, необходимо проводить меры специфической и не специфической профилактики.

Эти меры складываются из следующих мероприятий:

1. Борьба с грызунами и клещами путем очистки территории и проведения обработок.

2. Проведение прививок

3. Индивидуальные методы борьбы

Чтобы снизить количество клещей на садовых участках садоводам необходимо ликвидировать свалки – места обитания грызунов, прокормителей клещей, провести акарицидные обработки силами специальных организаций, оказывающих такие услуги.

Обязательно поставьте прививку против клещевого энцефалита в прививочном кабинете больницы по месту жительства. Интервал между 1 и 2-ой прививкой может быть от 1 до 7 месяцев (при этом 2 недели не посещать места обитания клещей) 1 –ая ревакцинация

через 1 год. Последующие - каждые 3 года. Прививки проводятся во всех лечебных учреждениях в прививочных кабинетах на платной основе для взрослых, для детей – бесплатно.

Чтобы чувствовать себя защищенным, при посещении лесов, коллективных садов, кладбищ:

- Используйте защитную одежду;
- Проводите взаимно и самоосмотры каждые 2 часа в целях обнаружения клещей на поверхности одежды, её складках а также на открытых частях тела;
- Используйте средства, отпугивающие (репелленты) или уничтожающие клещей, таковыми являются: «Рефтамид-таёжный» «Москитол-антиклещ», «Гардекс-антиклещ», «Претикс», «Кра-реп», «Пикник-антиклещ», «Торнадо-антиклещ» «Антиклещ-спрей репеллент» «Бибан» «Гал-РЭТ», «Галл-РЭТ-КЛ», «ДЭТА-Вокко», «Некусин» и т.д.

• Немедленно удалите присосавшегося клеща, лучше в медпункте, травмпункте, отделении «скорой» и неотложной помощи, где будут даны соответствующие рекомендации и приняты меры профилактики.

Роспотребнадзор заботится о вас и вашем здоровье!

СТИХИ

Посвящая людям в белых халатах.

НАДЕЖДА

Больничным коридор...
В палатах свет угас.
Луна – полночный вор
Незримо прокралась.

Не спит здесь тишина- покоя нет ей места.
Она в том не грешна, пришла без злобы, мести.
Вот новый пациент заснул после укола.
Не скажут вам здесь «Нет!», на то есть божья воля
Здесь свято сохраняют: боль, судьбы человечья.
Давали клятву раз до тризны и навечно.
Умей грехи прощать, шагай по жизни гордо
Где неизвестен край- дойди до горизонта.
У жизни есть излом – во власти мы у Бога.
Лети за горизонт, преодолевая боли.
Упорно курс держи, не отставай от стаи.
В движеньи наша жизнь, которой не хватает.
«Вожак» не подведет, он с курса не сойдет.
Не зря его полет надеждою зовется.
Он ставит на крыло больных своих собратьев,
Готовя их в полет, благославив на счастье.

22 июня- День памяти и скорби ЭХО ВОЙНЫ.

Бесследно не смолкает эхо- это
В сердцах потомков, внуков и детей.

Нам эти годы память не изгладит,
Десятков шесть минуло с той войны.
Вновь в памяти пылают сорок пятый.
Пред ним, как перед богом, все равны.
Горняк, шофер, профессор и сапожник,
Студент, шахтер и цирковой артист,
Детдомовец - талантливый художник.
На кон была поставлена их жизнь.
В тылу ковали на врагом победу
Братишки, не ушедшие на фронт,
Их матери, сестренки,, жены, дети,
Как фронт второй- резервный эшелон.
Бесследно не стихает эхо-это
В сердцах потомков , внуков и детей.
Оно что не допело- будет спето
Не в этот , так в грядущий юбилей.

Напомнит нам про штрафы – батальоны,
Про серую шинелочку отца,
Про то, как брал Берлин братишка Леня.
Про эти годы забывать нельзя,
По вечерам читая похоронки...

Вновь эхо голос вдовам подает,
И про кисет, что слала для махорки.
Но верит сердце- с фронта он придет.
Их оброта под рамками хранятся
В альбомах, пожелтевших от времен,

И часто вдовам одиноким снится
Тот эшелон, унесший их на фронт.
Присядет, как бывало на побывке,
На краешек кровати сыновей
И скажет по –отечески с улыбкой:
«Спасибо, мать, что бережешь детей»
Живое эхо в сердце отдается,
Оно бессмертно, значит, будет жить,
Свой судьбоносный перекинет мостик,-
Не разорвется в жизни эта нить.

ВЛАДИМИР ПЕСТОВ

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ



ОВЕН (21.03-20.04).

Первая половина недели потребует мобилизации всех сил и решимости отстаивать свои позиции и интересы. Не рискуйте, но настаивайте на том, что для вас жизненно важно. Берите на себя руководство в ситуациях, где чувствуется общая растерянность. В деловой сфере и личных отношениях атмосфера станет более доверительной. Можно будет подумать об отдыхе, путешествиях, развлечениях. Лунный месяц идет к завершению, и нужно привести в порядок свои дела - скоро в жизни появятся новые интересные темы.
Благоприятные дни: 26, 28; **неблагоприятные:** 24.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Демонстрируйте хладнокровие в острых ситуациях и просчитывайте их на несколько ходов вперед. Напряженная атмосфера послужит хорошим допингом для карьерного роста. Главное - сохранить порядок и стабильность во всех важных для вас сферах и до четверга не провоцировать партнеров на разборки. Вторая половина недели принесет ощущение разрядки и возможности наконец-то заняться тем, к чему лежит душа. В четверг можно заняться покупками, личным имиджем или устроить романтическое свидание.
Благоприятные дни: 28; **неблагоприятные:** 25.



БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

В первой половине недели обстановку не располагает к веселью. Но вы можете оказаться тем человеком в коллективе, который найдет пути выхода из сложных обстоятельств, установит новые связи, договорится с нужными людьми. Более оптимистично смотреть на происходящее вы сможете с четверга. Откроются перспективы в личных отношениях, лето раскроет свои соблазнительные возможности. После напряженной недели в выходные нет никаких ограничений и можно найти способ выпустить излишки энергии.
Благоприятные дни: 23, 25; **неблагоприятные:** 24.



РАК (22.06-22.07).

Проявляйте самоотверженность в делах, которые требуют вашего участия, совершайте подвиги и помогайте окружающим пережить трудные времена. Это завершающий аккорд в событиях нескольких последних недель. И с четверга вы уже начнете видеть безмятежные сны. Домашние дела приобретут первостепенное значение. Планируйте начало ремонта со следующей недели, если в этом есть необходимость. Воскресенье - очень важный для вас день. С него для вас начнется новый и уже более интересный этап жизни.
Благоприятные дни: 28; **неблагоприятные:** 26.



ЛЕВ (23.07-23.08).

Эта неделя может принести существенные перемены в важных для вас вопросах. Особенно, если вы родились 2 - 3 августа. Не дайте окружающим усомниться в том, что вы контролируете ситуацию. Проблем не избежать, но даже в такое время чувство собственного стиля вам не изменит. И все, что вы делаете, будет наполнено смыслом и привлечет к вам союзников и новых партнеров. С четверга произойдут кардинальные перемены. У вас появятся приятные секреты и тайны, которые заберут большую часть времени и внимания.
Благоприятные дни: 22; **неблагоприятные:** 24.



ДЕВА (24.08-23.09).

Старайтесь предвидеть ход событий, чтобы беда не подкралась неожиданно. В делах руководствуйтесь только здравым смыслом и не торопитесь внедрять новшества. Полезную информацию можно получить от зарубежных партнеров. Именно эти контакты могут стать наиболее перспективными. В дальних поездках возможны романтические знакомства. На этой неделе уделите больше внимания родителям и другим членам семьи. С четверга жизнь обретет полноту, а в значимых ситуациях можно ждать ясности и позитивных перемен.
Благоприятные дни: 22, 27; **неблагоприятные:** 23.

И ЭТО НАДО ЗНАТЬ

ЗАРПЛАТА - НА ШТРАФЫ?

Лето – горячая пора для строительных работ. В это время года начинается активное строительство домов, ремонт квартир, сельскохозяйственные работы, перевозки грузов на близкие и дальние расстояния... И здесь активно трудятся граждане, прибывшие к нам из ближнего зарубежья. Как правильно оформить документы для осуществления трудовой деятельности, не нарушив законодательство России, зачастую не знают ни прибывшие работники, ни принимающие их работодатели.

За разъяснением мы обратились в миграционную службу, где Наталья Першина, начальник, пояснила основные моменты. Оказывается, иностранный гражданин, въехав на территорию Российской Федерации, по истечению трех рабочих дней со дня прибы-

тия подлежит учёту по месту пребывания. Им заполняется уведомление о прибытии с обязательным предъявлением документа, удостоверяющего его личность и удостоверяющего личность того, кто выступает принимающей стороной, предъявляется миграционная карта. Срок временного пребывания составляет 90 суток. И если иностранец приехал работать на территории России, то необходимо оформить разрешение на осуществление трудовой деятельности. Заявление на такое разрешение подаётся лично или через организацию, осуществляющую трудоустройство иностранного гражданина. Одновременно с заявлением необходимы: копии паспорта иностранца, копия миграционной карты, квитанция об уплате государственной пошлины за выдачу разрешения на работу - 1000рублей. Разрешение на

работу будет выдано на срок регистрации, то есть до 90 суток. В период оформления разрешения на осуществление трудовой деятельности работать нельзя. После получения разрешения иностранцу необходимо заключить трудовой или гражданско-правовой договор с работодателем. Тогда на основании этого договора срок временного пребывания может быть продлен до 1 года с момента въезда на территорию России, а значит, может быть, и продлено разрешение на осуществление и трудовой деятельности.

Наталья Анатольевна делат акцент:

- Правильно оформить документы должны не только иностранные работники, но и их работодатели или заказчики услуг, которые обязаны уведомить о привлечении и использовании иностранных работников отделение УФМС

и территориальный орган в сфере занятости населения. Такое уведомление подаётся не позднее трех рабочих дней с момента заключения трудового договора.

За нарушение закона предусмотрена административная ответственность: за осуществление трудовой деятельности без разрешения на работу - штраф от 2 до 5 тысяч рублей, и также за привлечение к труду при отсутствии разрешения на работу влечёт наложение штрафа на граждан - от 2 до 5 тысяч; на должностных лиц - от 25 до 50 тысяч; на юридических лиц - от 250 до 800 000 рублей. Предусмотрены штрафы и за неуведомление о привлечении к труду иностранных работников - штраф на граждан от 2 до 5 тысяч; на должностных лиц от 35 до 50 тысяч; на юридических лиц от 400 до 800 000 рублей.

ЧТОБЫ НЕ ИСКАТЬ ИГОЛКУ...

По словам А. Рафиковой, следователя СО при ОВД по Верхнесалдинскому ГО, старшего лейтенанта, мошенничество в нашем городе продолжает процветать:

- Многие ситуации аналогичны, повторяются. Так, например, 5 июня в ОВД обратилась несовершеннолетняя девушка. В заявлении она писала, что в 13.00 часов этого же дня неизвестная женщина остановила её одного из домов по улице Воронова. С вопроса, который час? разговор перешел в русло о порче родных. Девушка заинтересовалась, вместо того чтобы уйти. В результате мошенница выманила все деньги, золотые украшения, обещая снять порчу. При этом она обещала вернуть все, что забрала. Девушка наивно верила и отдала имущество добровольно.

По данному факту возбуждено уголовное дело – мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана с причинением ущерба пострадавшему.

В этот же день Рафикова, следователь СО при ОВД по Верхнесалдинскому ГО, старший лейтенант, работала еще с двумя женщинами, которые купились на сообщения по сотовым телефонам. Им пришла информация о неисправности, которую можно устранить, перечислив на указанный номер определенную денежную сумму. Однако, вместо обращения к своему оператору, женщины перевели средства на чужой номер, в результате их баланс ушел далеко в минус. Установить таких телефонных мошенников равносильно, что «искать иголку в тоге сена».

Следователь обращается:
- Не неоднократно пишем в газетах, говорим по радио и телевидению о бдительности, просим не попадаться на уловки мошенников, а все равно истории повторяются! Прошу вас, уважаемые земляки, не будьте так наивны и доверчивы!

Материалы подготовила Ирина ЛУЧНИКОВА

И СТРАШНАЯ НОВОСТЬ

ПРОДАЛА ДОЧЬ ПО ПЬЯНКЕ

В социальной палате городской больницы появился новый малыш. Девочку привезли сюда после неудачной попытки продажи её собственной матерью. Ребенку нет ещё и трех месяцев... Кого и когда она сможет назвать своей мамой?

Следствие по этому делу ведёт Евгений Косолапов, старший следователь Салдинского межрайонного следственного отдела, юрист 1 класса.

- Случай нашумевший, - сообщил Евгений Николаевич, - вызвавший в городе волну

возмущения и породивший различные слухи. Могут сообщить, что 10 июня, в вечернее время, гражданка К. умышленно, из корыстных побуждений, продала своего малолетнего ребенка. Девочка родилась в марте этого года в Верхней Салде. С момента рождения жила и воспитывалась мамой, которая нигде не работает на протяжении длительного времени. До этого ребенка было еще двое детей в семье: в отношении первого она лишена родительских прав, а второго воспитывает отец. Замужем К. не была, и все дети от разных мужчин. Ей 25 лет. В своих объяснениях задержанная пишет, что продала ребенка с целью

обогатиться, одновременно решив, что ребенку будет лучше в приемной семье. Но при этом она не интересовалась ни финансовыми, ни жилищными условиями будущих родителей. Кроме того, она не знала и тех, кому продает. Пока избрана мера пресечения - подписка о невыезде.

Продажа человека. Не просто человека – собственного ребенка. Какое наказание следует за подобное преступление?

- Это абсолютно редкий случай в практике, а в Салде - первый. Рассматривается по статье 127. ч.2 п.в: «Продажа несовершеннолетнего», предусматривает наказание до 10

лет лишения свободы.

Как же ведет себя гражданка К. во время следствия?

- Мне показалось, что она переживает, раскаивается. Задумка продать была осуществлена в состоянии опьянения и, протрезвев, она якобы осознала глубину своего поступка. Теперь ждет решения суда.

Могли ли эти небольшие деньги, которые они запросила за свою малышку, решить ее финансовые проблемы? Пытаясь избавиться от ребенка и изменить его судьбу, теперь ее собственная судьба находится в руках правосудия.

И ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ



ВЕСЫ (24.09-23.10). Ставку сейчас нужно делать на качество - выполняемой работы, отношений, приобретаемых товаров. Несмотря на напряженную атмосферу в окружении. А отношение начальства станет более благосклонным, поскольку именно вам удастся увидеть даже в сложных ситуациях рациональное зерно. Вторая половина недели откроет перспективы сразу в нескольких направлениях. Кардинальные перемены пойдут на пользу - спешите воспользоваться случаем начать какую-нибудь тему с чистого листа.
Благоприятные дни: 25, 28; **неблагоприятные:** нет.



СКОРПИОН (24.10-22.11). Будьте готовы к перегрузкам и испытаниям на прочность и помехоустойчивость. Придется проявлять лидерские качества и тянуть основную нагрузку. С четверга - совсем другое дело. Произойдет существенный сдвиг в делах, вам только останется воспользоваться открывающимися возможностями и поддержкой единомышленников. Можно планировать отпуск, путешествия. Расширяйте круг общения, очаровывайте, флиртуйте - это поможет вам быстро восстановить силы и настроиться на новые свершения.
Благоприятные дни: 22, 28; **неблагоприятные:** 26.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Эта неделя будет тестом вашим способностям находить выход из любой ситуации. До четверга полагайтесь только на себя, но действуйте рационально, а не под влиянием момента. Со второй половины недели жизнь наполнится новыми идеями. Внимательно выбирайте круг общения. Не торопитесь вносить в свою жизнь реальные перемены; пока только наблюдайте и изучайте ситуацию. Если есть возможность, возьмите отпуск и позвольте потоку текущих событий увлечь вас в новом направлении.
Благоприятные дни: 25; **неблагоприятные:** 27.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01). С кардинальными переменами лучше подождать до четверга. Первая половина недели - один из ключевых периодов в году, когда окружающие оценят вашу способность не отступать от выбранного пути. Сохраняйте оптимизм, а в личной жизни постарайтесь прийти к определенности и обсудить с близким человеком общие долгосрочные планы. К рабочим вопросам добавятся домашние дела. Не забывайте о своем здоровье. А к началу глобальных проектов приступайте только с новой недели.
Благоприятные дни: 26, 28; **неблагоприятные:** 23.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Вы можете оказаться на гребне волны во время шторма, который будет продолжаться до четверга. Отдайтесь течению, справляйтесь с проблемами по ходу их возникновения, не стесняйтесь просить о помощи тех, кто обладает властными полномочиями. Со второй половины недели испытания останутся позади и можно решаться на эксперименты, если почувствуете необходимость. До новолуния в воскресенье не торопитесь ничего менять в партнерских отношениях, но постарайтесь достичь ясности.
Благоприятные дни: 24; **неблагоприятные:** 25.



РЫБЫ (20.02-20.03). Эта неделя преподнесет свои «сюрпризы». Чтобы справиться с нагрузкой, расставьте приоритеты и не отвлекайтесь на второстепенные дела. Если у вас есть люди в подчинении, проявите больше внимания к их проблемам. Поддерживайте атмосферу общности, вместе ищите выход в сложных ситуациях. С четверга ваши дела пойдут более успешно. Но в личной жизни не торопитесь со старыми, проверенными друзьями помогут вам восстановить душевное равновесие.
Благоприятные дни: 25, 28; **неблагоприятные:** 23.

МЕДИЦИНА

ГОСПИТАЛЬ: ПОСЛЕДНЯЯ ОПЕРАЦИЯ

Строительство госпиталя началось летом 1976 году. Знаменательное событие, когда бульдозерист Анатолий Быстров поднял ковшем первый пласт земли под фундамент здания, и сегодня в памяти очевидцев. За этим зрелищем, как символом чего-то светлого и вечного, наблюдали из окна старого лазарета сотрудники Н.Л. Конев, Д.К. Хайруллин, З.Ф. Макарова, Г.М. Плаксина, Т.П. Макарова во главе с Юрием Бухариным, в то время начальником лазарета. Стройка продолжалась десять лет и велась на средства, частично полученные с собственной прибыли. Люди были уверены, что строили для себя и города, что придёт время, и их, уже будучи на заслуженном отдыхе, смогут обслуживать в родном госпитале.

1 апреля был издан приказ об открытии госпиталя. Эта дата и считается днём его рождения. Переселение из лазарета в стационарное здание нового корпуса состоялось 16 июня 1987 года.

В феврале 2009 года сотрудникам объявили о закрытии госпиталя и сокращении персонала.

1 апреля 2009 год – день рождения военного госпиталя – 22 годовщина! Военные врачи стали гражданами, 17 марта получена директива Командующего округом о сокращении штата. К 1 декабря госпиталь должен быть закрыт.

Патриотически настроенных салдинцев в эти дни волновала судьба военного госпиталя, к которому горожане успели привыкнуть за качественное оказание услуг, за профессионализм врачей, за удобные и чистые палаты и еще за многие-многие «за». Но причина всему – военная реформа, объявленная Министерством обороны еще в декабре прошлого года. Суть ее – сокращение 700 тысяч офицеров. Начали осущестлять со снятия погон с пожарных, военных врачей, закрытия ряда военных училищ, а сейчас пришло время закрыть и военные госпитали. Сотни людей остаются без работы, тысячи пациентов лишаются привычных услуг и доверия.



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ПОД УГРОЗОЙ?

В феврале 2009 года Станислав Багаев, начальник госпиталя, получил директиву Министерства обороны о штатных мероприятиях военного округа. Согласно документу военный госпиталь в городе Верхняя Салда должен быть сокращен до 1 января 2010 года.

- Сокращение – это большой комплекс мероприятий, направленных на социальную защищенность гражданского персонала, врачей, офицеров, – пояснил Станислав Сергеевич. - Все развивается следующим образом: персонал, начиная с начальника госпиталя до санитарки (а это 156 человек!), предупреждены, как положено по закону, не менее чем за два месяца о грядущем сокращении. Пока продолжаем работать в штатном режиме. Ещё ведется прием и лечение больных, но скоро будет принято решение о прекращении. Потому что заниматься сокращением, сдачей оборудования и лечить пациентов не реально по времени, силам и возможностям. Предварительный срок прекращения работы с больными варьируется от 1 июня до сентября по разным отделениям. Планируем как можно дольше не закрывать гинекологическое отделение. Таким образом, дадим возможность подготовиться Центральной городской больнице, у которой есть лицензия, персонал, но нет площадей, подходящих по нормам для размещения отделения.

Госпиталь – ухоженное здание, с хорошим медицинским оборудованием, замечательной лабораторией. Имеется аптека с отличными складскими помещениями, соответствующими всем современным требованиям, отделения: приемное, хирургическое, терапевтическое и гинекологическое. Раньше были здесь и другие отделения: психоневрологическое, психиатрическое, инфекционное, кожно-венерологическое, отделение анестезио-реанимационное.

Здание и его помещения поддерживались на достаточно высоком уровне. Сегодня остаточная стоимость здания - 68 миллионов. Деньги не малые... Но понятно и естественное желание коллектива госпиталя оставить здание за городом, чтобы в нём по-прежнему продолжалась медицинская деятельность.

- Мы встретились с главой округа Николаем Тихоновым. Обсудили с ним ряд вопросов, пришли к пониманию. Совместно написали письмо председателю правительства Кокшарову с последующей переадресацией Губернатору, с просьбой

передать все здание и часть оборудования муниципалитету. При этом нами выставлены три условия: использовать только под медицинские цели, сохранить обслуживание ветеранов Министерства обороны и, по возможности, сохранить персонал госпиталя. Из области письмо отправлено командующему округу, но пока окончательное решение не принято. С подобными письмами обращались к командующему Приволжском-Уральским военным округом жители Кирова и Перми. Всего по округу сокращается 16 военных медицинских учреждений: 12 госпиталей и 4 поликлиники.

Станислав Сергеевич, пока еще начальник госпиталя:

- Возможны два варианта решения вопроса: первый, если хозяева здания пойдут навстречу желанию населения и безвозмездно передадут здание в пользование муниципалитету. Но найдутся ли средства у городской власти содержать его? А если здание выставят на торги – возможна полная потеря помещений для медицины. На коммерческой основе не известно, как будет использоваться и содержаться. А ведь, напомним, госпиталь находится в центре города.

Из вышесказанного напрашивается еще один вопрос: кто будет охранять здание до момента передачи?

- У Министерства обороны на охрану средств нет, то есть возникает опасность, что здание могут разграбить и превратить в «дом Павлова».

В свое время «бесхозной» оставалась коррекционная школа, что располагалась в районе городской бани. Её хотели взять тагильчане, но пока проходили торги, здание подверглось грабежам и пожару. Спасибо, купил и восстановил его из руин местный предприниматель. Другим зданиям повезло меньше. На территории округа брошенными стоят: старый клуб металлургов, здания суда, военкомата, зеленый дом рядом с музеем, дома железнодорожников у вокзала, строения в районе инфекционной больницы. Не хотелось, чтобы в городе появились новые руины. Станислав Сергеевич уверил, что Николай Тихонов, глава, в курсе этого вопроса и, если город сможет здание госпиталя за собой сохранить, то привлечет для охраны на время передачи частные предприятия.

Сегодня решаются вопросы не только сохранности здания госпиталя для медицины, лишить или нет горожан привычных и удобных услуг здраво-

охранения, но и судьба медицинского персонала. Сотрудники уже предупреждены о сокращении под роспись, но Станислав Багаев утверждает, что сокращение пройдет поэтапно.

- Первые подписались 17 марта, но это не значит, что через два месяца людей выбросят на улицу. Мы даем возможность присмотреть им работу, устроиться... Мне больно об этом говорить - жалко персонал очень грамотный, хорошо подготовленный сработавшийся коллектив. Есть люди пенсионного и предпенсионного возраста, будет обидно, если они останутся не у дел. Понимаю и то, что город может лишиться высококлассных специалистов, потому что в поисках работы врачи могут уехать в Нижнюю Салду, в Тагил, да и в заводской поликлинике - нуждаются в медицинских кадрах. Поэтому надеюсь, что без работы они не останутся.

В списке, переданном в Центр занятости о сокращении работников, 124 человека.

Проблема провинциального здравоохранения решается просто – город маленький, все друг друга знают, идут на имя конкретного врача. И уж если такие специалисты останутся без работы, это будет преступно и халатно.

- Считаю, что эти врачи принесут пользу городу – терять их нельзя. Надеюсь, что по этим вопросам мы еще не раз встретимся с главврачами, и специалисты будут сохранены, - продолжал Станислав Багаев. Но, стоит понимать, что если у врачей есть шанс устроиться, то у самих салдинцев уменьшается возможность попасть к ним, узким специалистам, на прием.

Единственный момент, породавший меня во всей этой истории, то, что четырех врачей Министерство обороны обеспечит квартирами по их месту работу. Но все они хотели бы жить в Салде...

Что же касается самого Станислава Сергеевича, то он единственный из персонала молодой офицер, не заработавший себе пенсии. После закрытия госпиталя должен покинуть Салду, уйдя на новое место службы: «Куда родина пошлет»...

- Как-то некрасиво получается – мне надо все сдать и уехать. Спасибо, командование понимает этот щепетильный момент и разрешило мне получить назначение после полной сдачи полномочий здесь после того, как состоится передача здания. Мне бы хотелось уехать, зная, что вопрос решен и люди трудоустроены.

Мы – обычные люди, поэтому часто бы-

ваем чем-то недовольны: шепчемся, говорим, даже кричим, как «моськи на слона», а реально - объединиться в своих решениях не можем. Можно мечтать, размышлять, а можно не быть равнодушными и самим спасти то, что дорого, что рушится, что уничтожается: нам, жителям Салды, необходим госпиталь, а не Министерству обороны. Поэтому спасибо тем, кто позвонил в редакцию. Персонал госпиталя готовит письмо Президенту. Пишите письма мэру, помогите ему отстоять здание и сохранить врачей!

МЕЧТАЕМ ВМЕСТЕ

На улице города обращалась к жителям всего с одним вопросом: как с пользой для салдинцев можно использовать здание госпиталя? И что удивительно, отвечающие даже не думали расположить в нем что-либо, помимо медицины. Так вместе мы мечтали, что можно будет закрыть филиал городской больницы (красное кирпичное здание), вернув его детям, ведь детских садов не хватает. А поликлиника в госпитале и так есть, зачем дублировать? Кроме того, рожениц можно принимать в госпитале, пока не построят новый роддом. А что, места хватит – вон какие хороши! И никакого стафилококка! Вот только реперофилировать. Рожайте женщины, рожайте! Будете творцами собственной жизни! К тому же и гинекологическое отделение здесь же – подлечат сразу в случае чего. Смотришь, все женские проблемы и решены.

Кто-то предложил объединить лаборатории. А почему бы нет? Опять параллельные структуры. Те, кто лечился в госпитале, знают, как вкусно готовят повара. Они предложили, чтобы готовили больше, в том числе и на пациентов городской больницы. Мужчины захотели теннисный стол, бильярд или хотя бы комнату встреч, где можно в шахматы или шашки поиграть. Говорят, так быстрее на поправку пойдут.

Что ж, помечтали. Но на дворе не новый год с загаданными желаниями. Не хотелось бы под розыгрыш попасть. Хотя у госпиталя именно 1 апреля была 22 годовщина. 22 – по таблице Менделеева знак «Титана». Салда – столица титановой Магнитки. Может, еще не все потеряно?

Итак, госпиталю предстоит последняя операция – ликвидация.

Ирина ЛУЧНИКОВА

ЖЕНСОВЕТ

Внешняя красота для женщины необходима, как воздух! И если в юности мы прекрасны от природы, то в более серьезном возрасте требования к внешности и здоровью ужесточаются. В рубрике «Женсовет» мы продолжаем общаться с представительницами прекрасного пола, которые находят свои способы и приемы, чтобы сохранить и преумножить красоту и здоровье.

МЫ ВСЕ РОЖДАЕМСЯ КРАСИВЫМИ!



В её прекрасных глазах гармония мира. На лице не единой морщинки. Ровный лоб, красивые волосы. Она мила, непосредственна и очень обаятельная. Это описание не юной красавицы! Людмиле Муравьевой 46 лет. Она мама двух взрослых дочерей. Умная, состоявшаяся женщина, ведущая здоровый образ жизни. А главное то, что за последние несколько лет внешне она очень похорошела. Всем хочется знать секреты красоты! Поэтому я решила встретиться с этой женщиной...

- Когда юность уступает дорогу мудрости, когда здоровье престаёт нас радовать, что делать? Людмила, как Вы справляетесь с этой проблемой?

- Все когда-то приходят к тому, что начинают хуже себя чувствовать. Там что-то не двигается, здесь не поворачивается. Я всегда занималась физкультурой, как учили в школе. Аэробика, шейпинг, тяжелая атлетика. Каждая из этих спортивных дисциплин, благодаря тренерам (Ирина Либанова и Рустам Керимов – спасибо вам!), стали частью моей жизни. Но мне хотелось несколько иных занятий! Узнав о секции УШУ и пообщавшись с тренером Нелли Лебедевой, я решила попробовать себя в этом виде спорта. Съездила на семинар. Занятия увлекли меня, ведь УШУ – это даже и не спорт, это способ сохранить свое здоровье.

- Многие женщины, в зрелом возрасте, активно занимаясь физкультурой, сохраняют стройные фигуры, но лицо, как правило, выдает их года. Что вы предпринимали в этом направлении?

- Я стала по настоящему заниматься своим здоровьем – это основное! А лицо – это «побочный эффект» от занятий. Помимо занятий в группе УШУ я самостоятельно искала информа-

цию об омоложении – без операций и препаратов. Систематизировав все то, что я «откопала» в мировой практике, вывела для себя несколько правил и принципов.

Лицо – это такая же часть тела, как ноги, руки, спина, и оно так же нуждается в упражнениях, массаже и расслаблении. Вот несколько из них:

Упражнение 1. Против мешков и кругов под глазами. Чтобы ваши глаза были красивыми и ясными. Предупреждаю! Упражнения очень мощное, выполнять его нужно с осторожностью.

Поставьте пальцы буквой V в уголки глаз и закатите их кверху. Я называю это – любоваться мозгом! И подтягивайте нижнее веко к верхнему десять раз. На десятый раз задержитесь, досчитайте до десяти, отпустите пальцы и расслабьтесь.

Упражнение 2. Для красивых губ. Очень нежно и трепетно – без напряжения создайте из ваших губ «поцелуйчик». Он должен быть похож на звук «шо» Внешнее кольцо губ сжимается, а внутренне (сами губы) – расслабляется.

Упражнение 3. От морщин на лбу. Сжимаем кулак, как для удара, и костяшками трем по лбу в разных направлениях.

Упражнение 4. Для красивых, крепких волос. Растираем сухожильно-мышечный слой волосистой части головы, чем усиливаем кровообращение и убираем спазмы.

Это лишь маленькая толика того, что я делаю. Но для начала, более чем, достаточно!

- А какой принцип для Вас – главный?

- Главным принципом для меня стало не питание, а ВОДА! Конечно, я стараюсь придерживаться здорового питания, но это, при современной жизни, не всегда удается. Поэтому я из напитков предпочитаю чистую(!) простую воду. Пью много! По желанию!

Еще очень люблю баню! Это такая мощная сила для очищения организма! Стараюсь достаточно спать, чтобы просыпаться отдохнувшей!

- Ваша жизненная позиция?

- Красота – это не только работа со здоровьем. Это переосмысление своего внутреннего «Я», его раскрытие, раскрытие внутреннего содержания.

- Ваши пожелания читателям...

- Каждый выбирает свою дорогу к совершенствованию самостоятельно! Не надо мои советы воспринимать, как догму! Но если в них вы почувствовали что-то свое – пользуйтесь на здоровье! Но без усердия – берегите себя!

Мы все рождаемся красивыми, но это заслуга не наша! Вот сохранить себя, в противовес природе – это труд, требующий каждодневного физического, морального, духовного усилия. И пусть нам за сорок, нам есть к чему стремиться....

Татьяна МЕДЯНИК

ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ

ЛЕТО В БАНКЕ

СОВЕРШЕНСТВО ЕСТЬ...

Конфитюр с ревенем.

Ревень подрастает очень быстро, бананы можно купить в магазине круглый год. Если вы хотите удивить вашу семью и гостей необычным конфитюром, то приготовьте конфитюр с ревенем по вкусному кулинарному рецепту.

Продукты для конфитюра с ревенем: 2 банана, 750 г ревеня, сок 1 лимона, 1 кг сахара.

Для приготовления конфитюра с ревенем бананы очистите от кожуры, выложите в миску и хорошо разомните вилкой. Ревень помойте, очистите от кожицы порежьте кусочками. Ревень, бананы, лимонный сок и сахар соедините и поместите в кастрюлю, все ингредиенты хорошо перемешайте. Массу для конфитюра доведите до кипения и варите 4 минуты при сильном кипении. В подготовленные (помытые и простерилизованные паром) банки разлейте горячий конфитюр. Укупорьте банки с конфитюром простерилизованными крышками. Банки переверните и поставьте на крышки до остывания конфитюра

Варенье из кабачков оригинальное.

Если вы никогда не пробовали варенье из кабачков, советую обратить внимание на этот оригинальный рецепт домашних заготовок и приготовить на зиму. Не пожалейте! Варенье можно назвать ананасовым, грушевым, апельсиновым, но только не кабачковым!

В посуде для варки варенья развести один килограмм сахарного песка в половине стакана воды. Сварить сироп и загрузить в него один килограмм кабачков – очищенных от кожуры и семян и мелко порезанных на кубики.

После того, как варенье закипит, добавить один лимон, нарезанный очень мелко или пропущенный через мясорубку вместе с кожурой. И варить все вместе 45 минут. Лимон можно положить и ближе к концу варки.

Если вы готовите такое варенье на зиму, то хранить его нужно, как любое другое.

Приятного аппетита!

ФОТОКОНКУРС

САЛДА В НЕОЖИДАННОМ РАКУРСЕ

Евгений Хадеев известен своими работами многим салдинским ценителям современного фотоискусства. Его работы интересны и многогранны! Мы продолжаем фотоконкурс с работами Евгения Григорьевича – «Салда в неожиданном ракурсе», Условия конкурса простые! Мы печатаем фотографии различных мест города Верхняя Салда, а вы, дорогие читатели, угадываете, где был сделан снимок, вырезаете эту фотографию и подписываете. Всего выйдут 15 снимков! Эти вырезки необходимо хранить до окончания конкурса. После специальной информации в газете – три человека, которые первыми принесут правильные ответы в редакцию «Орбиты TV», будут удостоены уникальных призов от самого Евгения Хадеева.



2

Назовите район города изображенный на снимке

